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Razne materije, koje služe kao po
gonsko sredstvo za motore, naročito ben
zin, upotrebljene su u industriji laka, kre
me za cipele, paste za parkete i sredstava 
za bajcovanje. Za ove svrhe se upotreb
ljava benzin, oslobođen od poreza, troša
rine. Taj porez trebao bi se plaćati u slu
čaju upotrebe benzina u pogonske svrhe. 
Iz tog razloga radi fiskalnih interesa po
trebno je pogonska sredstva namenjena 
industriji denaturisati sa nekom odgova
rajućom materijom, koja treba da odgo
vara sledečim uslovima:

Materija za denaturisanje mora da 
bude takva, da se ne može uopšte ili samo 
vrlo teško i skupo odstraniti iz pogon
skog sredstva i mora da pretvara isto u 
sredstvo, koje se ne može više praktički 
upotrebljavati za pogon. Osini toga mo
ra odgovarati industrijskoj primeni, da 
bi se moglo za sve svrhe jednom jedinom 
materijom postići željeni cilj.

Već su predložene razne materije, ali 
su se pokazale kao neodgovarajuće.

Sada je pronađeno, da se može posti
ći izvrsno za sve ciljeve odgovarajuće de
naturisanje, ako se upotrebljavaju inače 
poznati sikativi, koji se redovno prime- 
njuju u industriji laka, i to rezinati, lino- 
leati ili oleati metala, n. pr. olova, ili t. zv. 
soligeni i si.

Ove materije nisu uopšte štetne prili
kom upotrebe benzina ili drugih pogon
skih sredstava za rastvorila sredstva u in
dustriji. Ove se mogu samo vrlo teško i sa 
velikim troškovima odstraniti, tako da je

njihovo odstranjenje sasvim nerentabilno.
Ako se na taj način denaturisana 

sredstva upotrebljavaju u motorima, je
dan će se deo ovih materija taložiti u kar
buratoru i zapušiće dizne. Osim toga će 
se zapušiti i cev za sisanje. Jedan će deo o- 
stati u glavi ventila za sisanje i u sprovod
nicima ventila, te će prouzrokovati nepra
vilan hod motora. Rad motora će biti 
sprečen, pošto ventili ne mogu pravilno 
raditi.

Jedan deo materije za denaturisanje, 
koji bi event. dospeo u radni prostor mo
tora, raspada se i sagoreva u jedan tvrd 
ugljeni ostatak, koji će ostati u glavi ci
lindra. Nastali oksid metala ili sam metal 
taložiće se u glavi izlaznog ventila i nastaće 
nezaptivenost. Zato će motor posle krat
kog vremena raditi nepravilno ili će uop
šte prestati funkcionisati.

Ustanovljeno je, da je za postizanje 
takvog dejstva dovoljna sasvim mala koli
čina spomenutih dodataka te će biti sa
svim dvoljna količina do 3°/o po težini. Re
dovno je dovoljno za postizanje opisanih 
pojava količina od Vr do Va0/« po težini.

Patentni zahtevi:

1.) Postupak za denaturisanje pogon
skih sredstava za industriske svrhe, nazna
čen time, tšo se ova sredstva denaturišu 
po sebi poznatim sikativima, koji se inače 
redovno upotrebljavaju u industriji laka, 
kaio što su rezinati, oleati, linoleati metala,

Din. 5.—



n. pr. olova, ili t. zv. soligeni, i to pojedi- time, što se sredstva za denaturisanje upo- 
načno ili u međusobnoj mešavini. trebljavaju najviSe u količini od 3°/o po

2.) Postupak po zahtevu 1, naznačen težini.


